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Рис. 1. Очисні споруди лабораторії державної фірми «Entsorgungsverband Saar»,  

Німеччина 

 

Серед основних аналітичних показників якості води, які визначаються на базі лабораторії EVS 

є pH; температура; провідність; ХСК; БСК; фосфати; амоній; хлорид; азот; нітрати; нітрити. Для 

аналізів води використовуються різні методи і прилади, а саме фотометрія, мікроскопія, pH-метр, 

кондуктометр, термометр. 

Показники для мулу: вміст сухої речовини; вміст органічної речовини; частково pH. Для 

визначення показників забруднення мула та осадів використовують дві муфельні печі, перша для 

визначення вмісту сухої речовини до 150 градусів Цельсія, друга для визначення вмісту органічної 

речовини до 550 градусів Цельсія. 

Проби води відбираються кожні 2 години і додатково береться актуальна проба. Проби мулу 

та проби з біологічної очистки робляться 1 раз на день. Усі показник документуються як вручну так 

і в електронній системі при використанні комп’ютера.  

Отже, уряд Німеччини приділяє багато уваги довкіллю і екології, намагається робити 

максимально для екологічно чистого майбутнього. Значну увагу приділяють очищенню води так як 

це найважливіший ресурс для життя людини. Для зменшення забруднення водного ресурсу в цій 

країні існують сучасні очисні споруди, а перевірка складу та якості води проводиться на базі 

спеціалізованої  лабораторії «Entsorgungsverband Saar» очисних споруд.  
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МЕТАЛУРГІЙНИЙ КОМПЛЕКС ПІВНІЧНОЇ ЄВРОПИ:  
СУЧАСНИЙ СТАН ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ 

Металургійний комплекс Північної Європи має стратегічне значення для економіки регіону, 

оскільки забезпечує сировиною основні галузі промисловості [1]. В умовах глобальної 

декарбонізації та підвищення екологічних вимог металургія країн Північної Європи стала основою 

для переходу до «зеленої» промисловості [2]. Саме тому аналіз сучасного стану галузі дозволяє 

визначити ключові напрями її розвитку. 

Металургійна промисловість країн Північної Європи має свої специфічні риси, які пов’язані 

з природними ресурсами, енергетичним потенціалом та екологічними вимогами. Регіон 

характеризується переходом від традиційного металургійного виробництва до екологічно чистих та 

енергоефективних технологій. Країни активно впроваджують переробку металобрухту, 

використання відновлюваних джерел енергії та водневі технології, що дозволяє зменшити викиди 

CO₂ і підвищити конкурентоспроможність продукції [3]. У таблиці 1 наведено сучасну структуру 

галузі. 
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Таблиця 1 

Структура металургійної промисловості країн Північної Європи 

Країна Основна спеціалізація Провідні компанії Особливості 

Швеція 
Чорна металургія, 

«зелена сталь» 

SSAB, HYBRIT, 

Sandvik 

Видобуток руди в Кіруна, 

використання водню замість коксу 

Фінляндія 
Нержавіюча сталь, 

кольорові метали 
Outokumpu, Boliden 

Висока частка переробки 

металобрухту (≈40%) 

Норвегія Алюміній Norsk Hydro 

Використання гідроенергетики 

робить виробництво 

низьковуглецевим 

Ісландія Алюміній 
Rio Tinto Alcan, 

Century Aluminum 

Працює на геотермальній і 

гідроенергетиці 

 

Для металургійного комплексу Північної Європи характерний активний перехід до 

низьковуглецевих технологій, зокрема впровадження виробництва сталі на водні у проекті HYBRIT 

у Швеції. Важливу роль відіграє використання відновлюваних джерел енергії. Норвегія спирається 

на гідроенергетику, а Ісландія – на геотермальні ресурси, що забезпечує екологічно чисту виплавку 

алюмінію [4]. Разом з тим, зберігаються проблеми, пов’язані із високою собівартістю та залежністю 

від імпорту рудної сировини. 

У металургійному комплексі Північної Європи спостерігається успішний перехід від 

традиційної індустрії до інноваційної та екологічної моделі виробництва. Застосування чистої 

енергетики, водневих технологій та переробки металобрухту дозволяє країнам регіону не лише 

зберігати конкурентоспроможність, а й удосконалювати глобальні стандарти «зеленої металургії». 

У найближчі роки очікується подальше зростання частки «зеленої» сталі та алюмінію, інтеграція 

цифрових технологій та розширення міжнародного експорту високотехнологічних металів. 
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БІОЦИДНІ ВЛАСТИВОСТІ НАНОЧАСТИНОК ZnO В КОМБІНАЦІЇ  
З ПОХІДНИМИ ТРИАЗОЛОАЗЕПІНУ 

Розвиток нанотехнологій надав нового поштовху до використання металів та їх оксидів у 

якості антимікробних препаратів Численні дослідження свідчать про наявність антимікробних 

властивостей у наночастинок (НЧ) металів та їх оксидів, тому їх вважають альтернативою 

антимікробних препаратів і передбачають їх широке використання, зокрема для захисту металів від 

мікробної корозії, індукованої сульфатвідновлювальними бактеріями. Їх використовують як 

індивідуально, так і в комбінації органічних інгібіторів.  

Фізико-хімічні властивості НЧ металів обумовлюють особливості їх біологічної дії: 

підвищення біодоступності, подолання, можливість зв’язування з нуклеїновими кислотами та 

білками, вбудовування у мембрани клітин, проникнення в органели зі зміною їх функцій.  

Показано, що наночастинки ZnO мають широкий спектр антибактеріальної дії на ряд 

мікроорганізмів, що робить їх переспективними для подальших досліджень [1-2]. 

Метою роботи було дослідження біоцидних властивостей наночастинок ZnO в комбінації з 

похідними триазолоазепіну щодо сульфатвідновлювальних бактерій штаму Desulfomicrobium sp. 

ТС 4.  

Біоцидні властивості визначали методом дифузії в агар з використанням лунок в агарі, до яких 

вносили розчини досліджуваних препаратів концентрацією 0,1%, 0,2%, 2,0% (у випадку 


